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ÉCONOMIE

PARTIE 1: QUESTIONNAIRE À CHOIX MULTIPLES 

VOUS REPONDREZ DIRECTEMENT SUR VOTRE cOPIE en indiquant le numéro de la question et la (ou les) lettre(s) 

correspondant à votre réponse. Il est possible de retenir une réponse exacte, plusieurs réponses exactes ou de 

ne retenir aucune réponse exacte. 

Nota : Ne pas répondre est pénalisé de la même façon qu'une réponse erronée. 

1. Pour John Maynard Keynes, l'effet multiplicateur: 

a. induit une création de richesses dans 'économie, supérieure à la somme dépensée initialement, 

b. montre que les marchés s'auto-régulent, 
c. justifie l'intervention de l'Etat dans l'économie,
d. aucune réponse ne convient. 

L'accord de partenariat économique entre l'Union Européenne et le Japon, entré en vigueur 

le 1er février 2019, témoigne 
a. de la montée en puissance des négociations multilatérales, 

b. de la montée en puissance des négociations bilatérales, 

C. de la reconnaissance de l'UE comme une puissance commerciale de premier plan,
d. aucune réponse ne convient. 

2. 

3. Selon Robert Lucas, la thééorie des anticipations rationnelles implique que: 
a. les agents disposent de toute l'information disponible pour prendre leurs décisions, 
b. certaines politiques économiques sont inefficaces, 
c. la rationalité des agents est limitée et qu'ils prennent de mauvaises décisions, 
d. aucune réponse ne convient. 

4. L'Allemagne est un pays connu pour sa spécialisation dans les filières

a. Textile,
b. Pétrole,
C. Luxe,
d. aucune réponse ne convient. 

5. Le PIB français, en 2019 et selon l'INSEE
a. s'élevait à 2 425 milliards d'euros en volume,
b. s'élevait à 2 425 millions d'euros en volume,
C. a été stimulé principalement par la croissance de la consommation et des investissements, 
d. aucune réponse ne convient. 

Parmi les instruments conventionnels de politique monétaire, on trouve: 
a. l'assouplissement quantitatif, 
b. les opérations d'open market, 
C. les taux d'intérêt directeurs, 
d. aucune réponse ne conviet.

6. 

2 https://vertuprepas.com/

https://vertuprepas.com/


Icome 

7. La concurrence monopolistique: 
a. est une situation de déficience du marché,b. est une situation dans laquelle il existe un petit nombre d'offreurs et un grand nomore de demandeurs, 
C. peut-ètre sanctionnée par l'Autorité de la Concurrence ou la Commission Europeenne, d. aucune réponse ne convient. 

8. L'inflation 
a. peut s'expliquer par une augmentation de la masse monétaire, b. peut modifier l'arbitrage entre consommation et épargne,C. pénalise les exportateurs et les créanciers, d. aucune réponse ne convient. 

Depuis 2019, la directrice générale du Fonds Monétaire International est: a. La Française Christine Lagarde,
b. La Bulgare Kristalina Georgieva, 
c. L Allemande Ursula von der Leyen,d. aucune réponse ne convient. 

9. 

10. Une politique de l'offre
a. est d'inspiration keynésienne, 
b. vise à soutenir prioritairement les ménages par exemple par une augmentation des revenus,C. vise à soutenir prioritairement les entreprises par exemple par une baisse de charges,d. aucune réponse ne convient. 

11. La crise sanitaire liée au coronavirus a généré, en raison des restrictions mises en placedans de nombreux pays: 
a. un choc de demande, 
b. un choc d'offre, 
C. une chute du PIB 
d. aucune réponse ne convient. 

12. Le PIB est souvent critiqué car il ne prend pas en compte, entre autres:
a. les externalités négatives sur l'environnement, 
b. le travail domestique, 
C. le comportement d'épargne des ménages,
d. aucune réponse ne convient. 

13. Une obligation 
a. est rémunérée par un dividende, 
b. ne peut être émise que par des entreprises, 
C. n'est échangée que sur le marché primaire, 
d. aucune réponse ne convient. 

14. Selon Robert Solow 
a. La croissance est un phénomène endogène, 
b. La croissance est un phénomène exogène, 
C. La croissance provient du progres technique sur le long terme,d. aucune réponse ne convient. https://vertuprepas.com/
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15. L'accroissement des inégalités en France peut s'expliquer: 
a. par l'existence d'inégalités de patrimoine, 
b. par les inégalités de qualification, 
C. par la valeur de l'indice des prix à la consommation, 
d. aucune réponse ne convient. 

16. Les progrès de l'intelligence artificielle et de la robotisation toucheront relativement plus 

l'emploi: 
a. des ingénieurs et des professions intellectuelles supérieures, 
b. des ouvriers de l'industrie et des employés administratifs, 
c. des artisans et des salariés des services à la personne, 
d. aucune réponse ne convient. 

17. La compétitivité hors-prix repose sur: 
a. des coûts salariaux plus faibles,
b. une meilleure productivité, 
C. un taux de change faible ou en baisse,
d. aucune réponse ne convient. 

18. Le financement intermédié ou indirect des agents économiques: 
a. passe par les banques commerciales, 
b. passe par les marchés financiers, 
C. passe par l'autofinancement, 
d. aucune réponse ne convient. 

19. Les évaluations du nombre de chômeurs et du taux de chômage sont très discutées car: 
a. des institutions différentes (Pôle emploi, BIT..) proposent leur propre système de comptage, 
b. elles masquent souvent des écarts importants entre certaines catégories de chômeurs, 
c. les frontières entre actifs occupés, actifs inoccupés et inactifs sont parfois floues,
d. aucune réponse ne convient. 

20. La courbe de Laffer indique que: 
a. il existe un taux d'imposition qui dissuade les ménages de travailler et les entreprises de produire, b. le taux d'imposition a tendance à baisser au cours du temps, 
c. les recettes fiscales augmentent tant que l'on n'a pas atteint un taux d'imposition dit « optimal », 
d. aucune réponse ne convient. 

PARTIE 2: ARGUMENTATION STRUCTURÉE 

L'accumulation d'épargne par les ménages en France aujourd'hui est-elle réellement un frein à la reprise économique 
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